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	COMUNE  DI  PONZANO  VENETO
PROVINCIA  DI  TREVISO


C O P I A

N°      84     Reg. Delib.

N° _________ di prot.

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Convocazione Ordinaria - Seduta Pubblica di Prima convocazione

- O G G E T T O - 

ADESIONE ALL'INIZIATIVA "MAYORS FOR PEACE" (SINDACI PER LA PACE)

L'anno  duemilacinque addì  quindici del mese di dicembre alle ore 17.00 nella sala delle adunanze per determinazione del Sindaco con avviso scritto e notificato in data utile, nelle forme e nei modi di legge, è stato convocato il Consiglio Comunale.

Eseguito l'appello risultano:

	Cognome e nome
	Presenti/Assenti

	NIERO CLAUDIO
	P

	SERENA ALBERTO
	A

	FAVRETTO LUCIO
	P

	PILLA ROBERTO
	P

	BERNARDI GIULIANO
	P

	BALDO SILVIA
	P

	BURANELLO DANIELA
	A

	CALLEGARO LUCIANO
	P

	GOTTARDO GIORGIO
	P

	ZAGO TIZIANO
	P

	ZANATTA PAOLO
	P

	SPECIE SONIA
	P

	NARDIN FABRIZIO
	A

	PIZZOLON BONAVENTURA
	A

	DE MARTIN PIETRO
	A

	VISENTIN PIERLUIGI
	A

	GAMBIERA PIERUGO
	A

	
	



Presenti n.  10, Assenti n.   7

Partecipano alla seduta il Sig. DE TOFFOL DOTT. FABIO Segretario e il Sig. CICCARELLO arch. VINCENZO in qualità di Assessore esterno. 

Il Sig. FAVRETTO LUCIO nella sua qualità di Presidente del Consiglio assume la presidenza e, constatato legale il numero degli intervenuti chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopra indicato.

 IL CONSIGLIO COMUNALE

INTESA la relazione del Sindaco;

CONSIDERATO che:

· le armi nucleari continuano ad essere la più grave minaccia alla sopravvivenza delle specie umana e del pianeta

· le città sono state il bersaglio delle armi nucleari e rimangono vulnerabili agli effetti devastanti di questi armamenti;

· la ricerca, la produzione e il dispiegamento degli arsenali nucleari gravano in maniera pesantissima sulla finanza pubblica, sottraendo risorse che dovrebbero essere stanziate a favore delle infrastrutture delle nostre comunità, per potenziare i servizi sociali e sanitari pubblici, per tutelare e valorizzare l’ambiente;

· l’Italia ha rinunciato al nucleare ed è membro del Trattato di Non-Proliferazione Nucleare in qualità di “Stato non nucleare” anche se sul suo territorio continua ad essere stoccato – senza alcun voto o controllo parlamentare – armamento nucleare (basi di Aviano e Ghedi) e nelle rade dei suoi porti vengono normalmente ancorati portaerei a propulsione nucleare o sommergibili atomici (base La Maddalena);

· la corte Internazionale di Giustizia ha approvato all’unanimità nel luglio del 1996 una Pronuncia secondo la quale persiste un obbligo a perseguire in buona fede negoziati internazionali che portino ad un totale disarmo nucleare;

· i cinque Stati nucleari (Cina, Francia, Regno Unito, Russia, USA) alla VI Conferenza di Revisione del Trattato di non Proliferazione Nucleare, nel 2000, hanno assunto un impegno “inequivocabile” a intraprendere negoziati per arrivare ad un disarmo nucleare globale;

· oltre 60 Generali, Ammiragli e Comandanti di Aeronautica, tra cui rappresentanti di tutte le potenze nucleari, hanno elaborato un documento comune nel 1996 nel quale lanciano un accorato appello ai governi affinchè il mondo sia liberato dagli armamenti nucleari, notando che “i pericoli della proliferazione, del terrorismo, di una nuova corsa agli armamenti, lo rendono necessario ....Non esiste alternativa”;

· l’opinione pubblica in tutti gli Stati del mondo si esprime con enormi maggioranze per la messa al bando delle armi nucleari;

PREMESSO che:

· IPB-Italia è l’ufficio italiano autonomo della più antica e più vasta Federazione Mondiale denominata I.P.B. che ha la sua sede  centrale a Ginevra – Premio Nobel per la Pace nel 1910 – e si configura  sulla scena delle numerose organizzazioni che promuovono la cultura della pace in termini di struttura specificamente orientata ad attività di progettazione propositiva, studi e/o approfondimenti riguardanti i suoi vari aspetti;

· “Mayors for peace” è un’organizzazione internazionale, fondata il 24 giugno 1982  e presieduta dal Sindaco di Hiroshima, i cui scopi prioritari sono il perseguimento e la promozione degli ideali di pace, nonché  l’abolizione totale delle armi nucleari, come si evince dall’allegato sub A);

· che tale organizzazione risulta essere composta da 1036 città in 112 Nazioni e Regioni nel mondo, tra cui  92 comuni italiani (allegato sub B);

PRESO ATTO che:

· sul territorio nazionale la “Mayors for peace”, promossa da IPB-Italia, si propone  di collegare in una rete  tutti i sindaci aderenti per coordinare l’impegno sul territorio in favore di una sempre maggiore informazione sulla minaccia causata dagli arsenali e dagli armamenti nucleari e, più in generale, di attività in favore della pace;

· le adesioni alla rete nazionale di sindaci per la pace e alla campagna internazionale “Mayors for peace” sono completamente gratuite, per cui non vi è nessun onere a carico del bilancio comunale;

RITENUTO opportuno  aderire all’iniziativa  “Mayors for Peace” in considerazione del meritevole impegno dell’organizzazione medesima nelle politiche di disarmo progressivo degli armamenti nucleari e per suggellare l’impegno del sindaco nel suo ruolo importante  di raccordo “fra le ragioni di stato e le ragioni della gente”;

TENUTO conto inoltre che a tutti i sindaci  che aderiscono alla campagna mondiale “Mayors for peace” la IPB-Italia offre gratuitamente la mostra fotografica multimediale itinerante “La lunga ombra del sole di Hiroshima”, testimonianza e memoria storica su quanto avvenne il 6 agosto 1945 (percorso fotografico con proiezione di video-documentari, diffusione di  audio originali, lettura di favole per la pace ed eventuale conferenza  tenuta da esperti di IPB-Italia sugli armamenti nucleari);

Con votazione unanime favorevole espressa  per alzata di mano, da n. 10 Consiglieri presenti e votanti;

D E L I B E R A

- di dichiarare il Comune di Ponzano Veneto  “Comune operatore di Pace” assumendo un impegno permanente in favore di attività e promozione della pace;

· di contribuire alla costituzione di una efficace rete nazionale  di Comuni Operatori di Pace, e di aderire alla campagna internazionale “Mayors for Peace” per la totale abolizione dell’uso e della minaccia dell’uso delle armi nucleari nonché di ogni altro strumento di sterminio di massa;

- di sostenere IPB-Italia, avvalendosi -in via eventuale- anche della consulenza o della rappresentanza dei suoi singoli membri, nelle sue iniziative per la costruzione di una cultura di pace rivolta a tutti i cittadini per proteggere le generazioni future dal flagello della guerra.

- di pubblicizzare tale decisione nelle forme più opportune ed idonee, al fine di sensibilizzare e coinvolgere il territorio destinato a essere laboratorio di pace e luogo di interscambio per la ricerca del bene comune internazionale, della cooperazione solidale, del riconoscimento reciproco, della valorizzazione delle diverse culture e identità;

- di inviare copia di questa mozione a:

Presidente della Repubblica

Presidente del Consiglio dei Ministri

Presidente della Regione Veneto

Presidente della Provincia di Treviso

Presidente ANCI Veneto

Sindaci dei Comuni gemellati
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	COMUNE  DI  PONZANO  VENETO
PROVINCIA  DI  TREVISO


Ufficio proponente:SINDACO

PROPOSTA DI DELIBERA DI CONSIGLIO DEL 05-12-2005 N.   79
Oggetto:
ADESIONE ALL'INIZIATIVA "MAYORS FOR PEACE" (SINDA=
CI PER LA PACE)
La lettura e l'approvazione del presente verbale vengono rimesse alla prossima seduta consigliare. Esteso e sottoscritto a' sensi dell'art. 24, comma 3 dello Statuto Comunale.


IL PRESIDENTE
IL SEGRETARIO COMUNALE

     F.to FAVRETTO LUCIO
F.to DE TOFFOL DOTT. FABIO

Su attestazione del Messo Comunale, si certifica che questa deliberazione, è stata affissa in copia all'albo pretorio il giorno 23.12.05 e vi rimarrà pubblicata per 15 giorni consecutivi.


IL SEGRETARIO COMUNALE


F.to DE TOFFOL DOTT. FABIO

Lì 23.12.05

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

Si certifica che la suestesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio del Comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi del 3° comma, art. 134 del D.Lgs. 18.08.2000, n° 267 il 


IL SEGRETARIO COMUNALE

Lì ________________

Estratto di  copia conforme all’originale per uso amministrativo

Lì ________________
L’ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO

Atto di Consiglio Comunale n.    84 del 15-12-2005 - COMUNE DI PONZANO VENETO


